
 

Реставратор декоративно-художнього 

фарбування повертає до життя безцінні твори 

мистецтва, кропіткою працею, часточками 

оживляючи творіння великих майстрів. Суть 

роботи реставратора – відновлення унікальних 

пам’ятників культури. У роботі реставратора 

можна виділити кілька етапів: досконале 

всебічне дослідження об’єкта реставрації (огляд, 

опис), історико-архівні дослідження, у процесі 

яких з’ясовується його первісний зовнішній 

вигляд, хімічні, фізичні, біологічні дослідження, встановлення причин і характеру руйнувань; 

розробка методики і проведення реставрації, добір необхідних матеріалів; документація ходу 

реставраційних робіт (щоденники, фото/відеозйомки). У ході реставрації творів образотворчого 

мистецтва відновлюється втрачена міцність об’єкта, виправляються деформовані частини 

основи, ґрунту, барвистого шару. 

Реставратор, що працює з декоративними фарбуваннями і ліпниною, досконало знає 

матеріали як сьогодення, так і минулого. Інколи доводиться не один день просидіти в бібліотеці, 

вишукуючи древній рецепт того чи іншого розчину. Ще більше часу іде на його створення в 

сучасних умовах. Професія реставратора об’єднує знання історії, археології, мистецтва, 

живопису, скульптури і навіть хімії. 

Необхідно знати: 

 техніку і технологію, стилістичні особливості експонатів, матеріалів і способів їх 

використання для проведення відновлювальних робіт з урахуванням особливостей експонатів; 

 основні методи реставрації монументального, станкового, темперного і масляного 

живопису, скульптури; 

 принципи датування і атрибуції (визначення авторства, часу створення); 

 результати старіння в реставрації матеріалів; 

 причини руйнування експонатів; 

 основні види лабораторних досліджень в процесі виявлення чинників і характеру 

пошкоджень. 

Професія на ринку праці 

Перспективи кар’єрного розвитку 

Фахівці працюють в: 

 музеях; 

 спеціалізованих реставраційних майстернях; 

 храмах; 

 галереях; 

 виставкових залах. 

Можна організувати власну майстерню. Це сповна 

реальне завдання – базове устаткування коштує недорого, 

набагато дорожчі самі матеріали. Але на першому етапі їх можна включити в оплату роботи. 

Проблема в іншому – висока конкуренція на ринку послуг. 
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